

Выступление начальника ОП «Алнашское» Межмуниципального отдела МВД России «Можгинский» майора полиции Антонова А.Л. перед депутатами МО «Муниципальный округ Алнашский район» по итогам оперативно-служебной деятельности ОП «Алнашское» в 2024 году.

«30» января 2025 года

Уважаемые руководители, депутаты!

В течение 2024 года деятельность ОП «Алнашское» была направлена на выполнение задач по приоритетным направлениям борьбы с преступностью, определенных МВД России и МВД по Удмуртской Республике, а также исходя из складывающейся оперативной обстановки, что способствовало обеспечению контроля над криминальной ситуацией в районе.

Сегодня от работы органов внутренних дел зависят многие аспекты повседневной жизни граждан, соблюдение законности в жизни нашего села и района в целом, порядок на улицах и покой в домах и квартирах граждан.

В течение 2024 года совместно с другими правоохранительными органами на обслуживаемой территории осуществлен комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, совершенствование профилактической деятельности, предупреждение экстремистских и террористических проявлений. Также, проведены мероприятия по совершенствованию системы реагирования на обращения граждан и обеспечению открытости и доступности информации о деятельности полиции, которые выражались во встречах с трудовыми коллективами и жителями района, в публикациях статей в СМИ по предупреждению и профилактике правонарушений и преступлений, по разъяснению прав гражданам при обращении в полицию, по профилактике дорожно - транспортных происшествий и соблюдению Правил дорожного движения.

Осуществлялось тесное взаимодействие отдела с органами местного самоуправления и другими правоохранительными органами. По согласованным с администрациями муниципальных образований планам мероприятий организовывалась подготовка сил и средств отдела, и обеспечивался правопорядок при проведении мероприятий, связанных с массовым пребыванием населения.

Благодаря совместным действиям полиции и муниципальных органов власти при проведении массовых мероприятий нарушений общественного порядка, чрезвычайных происшествий не допущено.

В своем докладе остановлюсь на результатах оперативно-служебной деятельности по итогам 2024 года.

В целом, криминогенная обстановка на территории муниципального образования «Муниципальный округ Алнашский район» оставалась контролируемой. Надо отметить, что в течение всего 2024 года на территории нашего района отмечалось снижение зарегистрированных сообщений о преступлениях и происшествиях с 3018 до 2878. По результатам рассмотрения

которых принято 181 решение о возбуждении уголовного дела, 483 решений об отказе в возбуждении уголовного дела.

В целом на территории Алнашского района в 2024 году зарегистрировано 181 преступление, что на 43 преступления меньше, чем в 2023 году, расследовано 100 преступлений, что на 46 преступлений меньше чем в аналогичном периоде прошлого года, 100 преступлений приостановлено АППГ 57 из-за не установления лица, совершившего преступление. Раскрываемость преступлений снизилась с 71.9% до 50%.

Анализируя обстановку по преступности в Алнашском районе в общей массе преобладают такие преступления как мошенничества с использованием информационно телекоммуникационных технологий за 12 месяцев 2024 года в Алнашском районе необходимо отметить, что их количество увеличилось по сравнению с прошлым годом на 17,6%. В текущем году зарегистрировано 39 фактов мошенничеств (АППГ - 32). Также хищения со счетов граждан за отчетный период их совершено 20 (АППГ-23) и «Неправомерный доступ к компьютерной информации» их количество составило 21 факт (АППГ-0).

Анализ совершенных преступлений с использованием ИТТ на территории Алнашского района показывает, что основную часть возбужденных уголовных дел составляют мошенничества, совершаемые путем использования средств мобильной связи. Денежные средства по данной категории преступлений переводятся на абонентские номера мобильных операторов, банковские карты, электронные кошельки, которые зарегистрированы в различных субъектах РФ, а также и за пределы Российской Федерации, что и затрудняет их раскрытие.

С целью профилактики совершения указанной категории преступлений сотрудниками ОП «Алнашское» МО МВД России «Можгинский» проводится следующая работа:

- размещены на территории Алнашского района, а именно в государственных учреждениях, торговых и иных коммерческих организациях памятки;
- в течении отчетного периода неоднократно информация о мобильных мошенничествах размещалась в сети интернет (в группах в социальной сети «ВКонтакте», а так же в средствах массовой информации: ~~радио — ГТРК «Удмуртия», «Алнашский колхозник»~~)
- участковыми уполномоченными полиции ежедневно вручаются памятки о способах мобильных мошенничеств.

С целью недопущения совершения преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков участковыми уполномоченными полиции проведены лекций-беседы в учебных заведениях района на тему незаконный оборот наркотических средств и их прекурсоров. Также проводилась беседа с председателями колхозов Алнашского района о незаконном культивировании наркосодержащих культур. Осуществлено взаимодействие с территориальными ОВД, отделами, отделениями полиции, а также иными заинтересованными ведомствами по обмену информацией, выявлению и пресечению преступной деятельности, задержанию и привлечению к ответственности перевозчиков и сбытчиков наркотиков растительного и синтетического происхождения.

Сотрудниками отделения полиции «Алнашское» реализуется комплекс мер организационного характера, направленных на профилактику наркомании,

выявление и расследование преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, изъятие наркотических средств из незаконного оборота.

В 2024 году по результатам проведенных мероприятий на территории района, зарегистрировано 2 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков (АППГ-23).

С целью профилактики уличной преступности и преступности в общественных местах комплексными силами полиции ОП «Алнашское» совместно с УУП с улиц удалено 35 лиц находящихся в состоянии алкогольного опьянения.

Из 100 расследованных преступлений на территории Алнашского района 51 преступление совершены в состоянии алкогольного опьянения; 55 преступлений – ранее совершившими преступления. Хотя указанные показатели и уменьшились по сравнению с 2023 годом, тем не менее, проблема алкоголизации в нашем районе вызывает озабоченность. В большей части все преступления совершаются лицами, нигде не работающими, злоупотребляющими спиртными напитками, ранее судимыми.

За 2024 год составлено 197 административных протоколов. (АППГ-333)

Преступления совершенные несовершеннолетними, остались на уровне прошлого года - 2. Всего в 2024 году на профилактическом учете в ОВД состояли 11 несовершеннолетних правонарушителей и 12 родителей. С указанными лицами ежемесячно проводилась профилактическая работа, проверки по месту жительства и учебы.

Здесь хотелось бы, пользуясь случаем, обратиться к работникам образования об усилении совместной работы в воспитании наших детей. Конечно, можно отметить низкую роль в воспитании детей в семьях, функции которых фактически переложены на образовательные учреждения, в связи с чем, возникает необходимость в усилении профилактической работы в школах. К сожалению сотрудник ПДН в нашем районе находится в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, поэтому в наступившем году необходимо активизировать совместную профилактическую работу с комиссией по делам несовершеннолетних при администрации Алнашского района.

Вызывает озабоченность ситуация на автодорогах Алнашского района. В 2024 году в результате ДТП погибло 11 человек (АППГ-7), в целом наблюдается значительный рост дорожно-транспортных происшествий со 177 до 212. Всего пострадало в ДТП 35 человек (АППГ-31). Как и всегда, причинами ДТП, в которых пострадали люди, являются: несоответствие скоростного режима конкретным условиям движения, выезд на полосу встречного движения и наезд на пешехода.

В течение 2024 года деятельность ОП «Алнашское» также была направлена на укрепление доверия граждан к работе полиции.

Установление партнерских отношений между органами правопорядка и обществом становится наиболее приоритетным направлением. Продолжается практика выступлений руководства ОП «Алнашское», в трудовых коллективах, проведения отчетов участковых уполномоченных полиции перед населением.

В завершении своего доклада хочу отметить, что коллективом отделения полиции будут и в дальнейшем приниматься все необходимые меры, направленные на обеспечение общественной безопасности и защиту граждан от преступных посягательств. Наша задача - своевременно и качественно реагировать на правонарушения, осуществлять профессионально грамотную работу по

предоставлению гражданам государственных услуг, повышать доверие граждан к сотрудникам органов внутренних дел.

В заключение своего выступления хочу поблагодарить присутствующих за внимание. Выражаю надежду на взаимопонимание и сотрудничество в дальнейшем!